

台銀陸投資放寬為資本額40%

預計服貿協議生效後正式鬆綁

香港文匯報訊 據中社社報，針對台灣銀行對大陸投資的限制，台灣「金管會」(全稱：金融監督管理委員會)釋出大利多！「金管會銀行局長」桂先農前日表示，現行銀行業對大陸投資總額(含分行營運資金)不得超過淨值15%，將改採以資本總額計算，並放寬上限至40%，預計《兩岸服務貿易協議》生效後正式鬆綁。

台灣「金管會主委」曾銘宗前日率「金管會」官員與16家金控負責人座談，不少業者爭取擴大投資額度，目前規定銀行投資大陸總額不得超過淨值15%，業者建議回歸到銀行法規定，即銀行所有島內外轉投資總額不超過實收資本額40%，甚至希望將「資本額」改為「淨值」的40%。

助銀行布局大陸市場

桂先農表示，未來「立法院」若備查通過《兩岸服務貿易協議》，現行兩岸銀行往來辦法也會跟着公佈鬆綁條文，其中投資大陸限額就會回歸銀行法，取消淨值15%的限制，所有投資以不超過銀行資本額的40%為限，同時大陸分行營運資金也可不計入轉投資範圍。「銀行局」統計，今年6月底，島內10家銀行大陸分行

營運資金共418億多元(新台幣，下同)(約109億港元)，即服貿協議生效後，銀行就至少多400億元(約104億港元)以上額度可投資大陸，包括參股、設子行等；且所有轉投資也回歸資本額40%的限制，若以6月底所有本土銀行資本額1.45兆元(約3,780億港元)來看，銀行轉投資的總額度達5,800億元(約1,511億港元)，有助銀行業向海外、大陸市場布局。此外，業者也希望放寬現行銀行對大陸授信、投資等曝險總額不得超過銀行淨值1倍的規定。

一名與會的金控董座形容：「這是金管會成立以來，溝通最好的一次」，「金管會」各局長級以上的主管全部參加，可說是「前所未見」。

另外，「金管會」副主委王儷玲昨天出席活動時表示，大陸的銀行業發展，尤其是4大銀行在全球布局、開設分支機構等快速增長，非常值得台灣學習。



台灣銀行業對大陸投資總額將放寬上限至40%。圖為台灣銀行。

迎中秋 台柚量少價創5年新高

香港文匯報訊 據中社社報，距離中秋佳節尚有約兩周，台灣文旦(港稱柚子)進入產季，但由於受氣候影響，台灣「農委會」表示，今年柚子總產量比去年減少2%，比近3年平均產量減少9%，採收期間又遇上「潭美」、「康芮」颶風連連來襲，導致價格上漲。到前日為止，平均已達每公斤29元(新台幣，下同)(約7.6港元)，比去年同期26.8元上漲8%，是近5年來的最高。「農糧署」主任秘書蘇茂祥說，柚子主產區花蓮瑞穗、台南麻豆、雲林斗六售價不同，消費者可以多比較。



中央社產量比去年減少2%，比近3年平均產量減少9%，採收期間又遇上「潭美」、「康芮」颶風連連來襲，導致價格上漲。到前日為止，平均已達每公斤29元(新台幣，下同)(約7.6港元)，比去年同期26.8元上漲8%，是近5年來的最高。「農糧署」主任秘書蘇茂祥說，柚子主產區花蓮瑞穗、台南麻豆、雲林斗六售價不同，消費者可以多比較。

另外，受到接連兩個颶風影響，台灣菜價也居高不下，「農糧署」到前日已釋出450公噸高麗菜，希望讓菜價在中秋節前回穩。

萬人陸客團佳節赴台 送4千萬商機

香港文匯報訊 據中社社報，台灣「觀光局」與旅行業者聯手，與日韓競爭，爭取到約12,000人的大陸頂級獎勵旅遊團，將於9月中旬抵台。這是今年繼「安利團」後，第二個超過萬人大團。

旅行社業者透露，此次萬人獎勵旅遊是以包郵輪的形式，分3至4個梯次赴台，停靠花蓮、台北，共有兩天時間上岸觀光，進行深度旅遊。若以「觀光局」調查去年陸客團每人每日消費計算，不含旅館費，將帶來超過新台幣1.5億元(約3,909萬港元)商機。



來自台灣的張明中先生，其製作的創意紙製工藝品——「甄媛」在第三屆中國—亞歐博覽會的鳥魯木齊展廳展示，頗受觀眾歡迎。大家覺得做得像嗎？ 中新社

李宗瑞性侵偷拍罪成 囚22年



到庭聽審的李宗瑞(右)身形消瘦。 中央社

香港文匯報訊 據媒體報道，轟動台灣社會的「淫魔富少案」在台北地方法院審理將近10個月，昨日上午初審宣判。涉嫌迷姦、偷拍34名女子的李宗瑞，被判定向9名女子「乘機性交」罪名成立，判處即時入獄18年6個月，至於偷拍與受害女子的性交過程，則依「妨害秘密罪」判刑3年10月，合共執行22年4個月。

控辯雙方均言上訴

李需向12名提出民事訴訟的受害人賠償1,425萬元新台幣(約371萬港元)，全案仍可上訴。由於控、辯雙方事後均表不服判決，雙方誓言「一定上訴」，料該案仍無法定讞。一名被害人得知判決結果後，透過律

師指出「判太輕了」。該律師表示，被害人心情沮喪，認為李宗瑞應該判重一點，被害人並要求律師收到判決書後，立即提起上訴。

到庭聽審的李宗瑞身形消瘦，不停與委任律師鄒志鴻交頭接耳商量對策。鄒志鴻事後轉述，李宗瑞聆判後第一反應是生氣及不服氣，並已表示在刑事及附帶民事兩部分都會提起上訴。

現年28歲的李宗瑞是前元大證券董事李岳蒼的兒子，也是台北各大夜店的常客。檢察官在庭上指出，李涉嫌自2009年起，在台北市夜店與多名女性友人、小模等飲酒狂歡後，趁機對她們下藥性侵犯偷拍，檢方逐一過濾，查出共有34人遭偷拍，其中30人被迷姦，有12名被害人身份不明。

林森：不怕競爭 傳港將獲服貿同等優惠

香港文匯報訊 綜合媒體消息：外傳大陸將於明年給予香港等同《兩岸服務貿易協議》的優惠。海基會董事長林森昨日出席活動時表示，簽署協議目的就是要搶佔先機與商機，他認為台灣仍有比其他地區更好的條件，也禁不起任何挑戰與競爭。不過，業界認為，協議在「立法院」的延宕致遲遲未能生效，將讓台灣喪失原先可能取得的優勢。

「兩岸商務中心」昨天正式揭牌成立，為將來有意投資台灣產業的大陸企業提供相關協助。出席的林森特別強調兩岸服務貿易協議的重要性，認為這將創造兩岸的互利雙贏，也相信一定能在「立法院」順利通過，讓台灣掌握投資商機與先機。

背殘障生6載 同窗攜手入大學

從高中開始，楊靜便背負患有小兒麻痺症的趙文文上課下課，直到大學畢業，6年間從未中斷；同學們把楊靜稱為「女雷鋒」，而趙文文更把楊靜比喻為「你是我的腿」。楊靜和趙文文那份堅強被譽為山東省泰山醫學院裡的「風雲人物」。

■中評社

2006年，楊靜在聊城市高唐一中就讀，她無意中發現一位腿部殘疾的女生每天靠輪椅上課，身邊也很少有親人陪伴，從那時起她心中就萌生了幫助這位女生的念頭。「一個女孩，每天靠輪椅上學，辛苦不說，還要面對周圍異樣的目光，但文文一點都不在乎，堅強的意志讓我佩

服。」

100斤背60斤

半年後，兩人成為舍友，也漸漸熟悉起來，護送趙文文上下課亦成為楊靜每天的主要工作。開始時，楊靜嘗試扶趙文文上下樓，但由於趙文文的腿部殘疾較嚴重，故扶着行走很困難，楊靜乾脆背起趙文文衝入教室。對於

100斤的楊靜來說，背着60斤重的趙文文在平地上走還不覺得累，但是上樓讓她感覺到了另外一種沉重。趙文文最害怕的季節就是冬天，她回憶說：「有一年冬天特別冷，楊靜發着高燒，迷迷糊糊的背着我去上課，一不小心摔倒了，為了不讓我摔倒，她兩個膝蓋結結實實的跪在雪地上，這種事情發生過很多次。」

誓做一輩子好朋友

楊靜和趙文文感情越來越好，



楊靜(左)和趙文文誓做一輩子朋友。網上圖片

兩人約定要在一起學習。2008年，兩人共同考入了荷澤醫專，三年後，又一起進入泰山醫學院學習。今年她們都報了山東大學研究生，可是都落榜了。我還會接着再考，但楊靜好像下年不想再考了，因為她還有一個弟弟，不想再給家裡添加負擔了。那麼，兩個人可能就不會一起了？楊靜說：「這份情誼肯定會是一輩子的。以後我們都會有各自的家庭、各自的生活，但我們還會相互幫助，做一輩子的朋友！」

高妻矮夫秀恩愛 女兒做見證



丈夫于東患有先天性侏儒症，與太太張海霞高度相差半米，但彼此恩愛十分。 網上圖片

近日，身高相差半米的夫妻于東和張海霞帶着他們的孩子，參加了由遼寧大連市婦聯推出的「尋找大連幸福榜樣」幸福家庭評選公益行動「幸福家加油」。丈夫于東，患有先天性侏儒症，身高只有1.22米，性格內向；太太張海霞，長得膀大腰圓，身高有1.72米，性格外向，笑起來的大嗓門很感染人。可是兩個截然相反的人卻走到一起，共同締造了一段9年的童話般愛情故事；如今他們之間還多了一個愛情的見證——5歲的健康女兒。

發短信贏得芳心

2002年，兩人於北京同一家藝術團裡做演員。于東的手只有常人的一半大小，無法洗衣服，他就去女生宿舍求助，熱



于東包攬了家務。 網上圖片

心的張海霞第一個站了出來。一來二去，兩人熟了。兩人分開演出的時候，他們就會每天不停地互發短信，暢談所有可以談的話題。曖昧的短信一直發了半年多，終於有一天，于東按捺不住，在短信裡說「咱倆處對象，行嗎？」他抱着「必死」的想法，沒想到自己還能贏得一位高女孩的芳心。 ■《大連晚報》



無人機速遞

近日，東莞網友在微博上稱下班回家路上，天上飄着個不明飛行物，竟然是快遞公司測試中的無人機。載貨飛行器主體為黑色，由八個螺旋槳帶動飛行，貨物則放在飛行器的托盤中。部分網友稱讚此無人機有創意，也有網友擔心飛行地區和價格問題，調侃這種無人機快遞「郵費不夠油費」。 ■圖/文：本報記者 何花 東莞報道

「中性衛生間」體現人性化

8月22日，網友發帖稱，河北省白洋淀驚現「中性衛生間」，引發網友圍觀。許多網友對此不解，中性是什麼性別？白洋淀旅遊碼頭工作人員解釋稱，這種廁所實際上是為了方便老幼病殘而建造的，是一種人性化而設。網上圖片化廁所。由於這些人行動不便，所以允許異性親屬陪同進入。一位王姓工作人員近日說，白洋淀旅遊碼頭的確存在這種「中性衛生間」，因為它是評定5A級衛生間的標準之一，大概在三、四年前就已經建好。相比普通廁所，「中性衛生間」的隔間面積較大，可以容納兩到三個人。 ■《燕趙都市報》

包頭破劫案 黃金藏墓穴

據悉，日前，內蒙古自治區包頭市發生的金店搶劫案，經過警方的不懈追蹤，兩名劫匪近日落網，被搶百萬黃金製品藏於親人墓穴內，全部繳獲，該案成功告捷。8月15日13時24分許，包頭市九原區沙河鎮文明路中段寧鹿大廈底店「周大金珠寶店」內發生一起黃金搶劫案，一名劫匪蒙面持斧砸碎櫥檯玻璃，僅2分鐘內搶走店內金項鍊、金手鐲、金條等3公斤黃金製品，價值100餘萬元。據了解，兩名劫匪是因長期沉迷於電子遊戲賭博，欠下巨額賭債而蓄謀實施搶劫，被搶黃金竟然藏於劫匪親人墓穴內。目前，警方已對兩名犯罪嫌疑人依法刑事拘留，案件正在進一步審理中。 ■本報實習記者 陳璐 內蒙古報道

明代婚前性教育雕模重現

福建連城鄉村農家發現的一套明代婚前性教育雕版印模。客家紅博物館館長巫中民說，這套婚前性教育雕版印模所製的連環畫是明朝初期大戶人家女性婚嫁的尋常「嫁妝」，也是女性接受婚前性教育的文化用品。這套由上等梨木製成的矩形雕版印模共8塊，長26.3厘米，寬20.6厘米，通體呈黝黑色包漿，畫中人物的服飾、帽飾，女性的體態特徵及房屋的建築風格，體現了盛唐時期的典型特徵。據當地史料記載，連城四堡是中國明清時期著名的四大雕版印刷基地之一，雕版印刷業起源於宋，發展於明，鼎盛於清，以印刷出版當時的禁書《金瓶梅》《三國演義》《水滸傳》合刊本及《西廂記》聞名遐邇。巫中民還指出，這套婚前性教育連環畫雕版表明古時大戶人家對出嫁女子適時進行婚前性教育，期望後代婚姻生活幸福、家庭穩定、家丁興旺。 ■本報記者 盧麗寬 特約通訊員 黃水林 龍巖報道